

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报
HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

2016年12月23日

农历丙申年十一月廿五 星期五
总第8230期 今日八版

产业向中高端奋力迈进

——2016年我市经济社会发展回眸之一

编者按今年年初以来，面对国内外形势深刻复杂变化，在市委坚强领导下，我市坚持发展第一要务，以五大发展理念为引领，以提高发展质量和效益为中心，以供给侧结构性改革为主线，以“四化”同步发展为途径，以增进人民福祉为出发点和落脚点，加快构建现代产业、现代农业、现代城乡、现代生态、现代治理新体系，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设，不断提高党的建设科学化水平，经济社会保持平稳健康发展，“十三五”开局良好。从今天起，本报推出系列报道，全方位、多角度展示一年来我市经济社会发展的新思路、新变化、新成果，瞻望发展前景，稳预期、鼓干劲、增信心，进一步凝聚起率先全面小康、建设品质“三城”的智慧和力量。

□本报记者 张心致

新常态下，新的活力正在迸发、新的动力正在聚集。我市与全国、全省一样，经济发展正在于速度换挡节点、结构调整节点、动力转换节点，转型发展、升级突破到了紧要关口。为此，市九次党代会提出要在构建现代产业体系上求提升。

今年前三季度，全市规模以上高新技术企业增加到216家，占规模以上工业企业的比例提高到37.5%；服务业占生产总值比重较上年同期提高1.4个百分点，三次产业比例为9.9：63.9：26.2。

现代工业向中高端发展：前10个月全市高新技术产业增加值同比增长14.6%，高出工业增长近6个百分点。

加快发展现代工业，是我市产业转型的命脉、整体跨越的柱石。

我市发行新版行政区划图

本报讯（记者 陈海寅）由市界管办和省地图院联合编制的新版鹤壁市行政区划图已编制完成并开始发行。这是12月22日记者从市民政局了解到的。

随着城市建设的快速发展和产业结构的不断调整，我市自2007年以来已进行几次重大的区划调整，2007年出版的行政区划图已无法满足全市经济社会发展的需要，为此市界管办开展了鹤壁市行政区划图新版编制工作。

新版鹤壁市行政区划图由城区插图、图例、行政区划基本情况、鹤壁简介等内容组成，结合了区划调整、道路更新、地名普查等最新因素，比例尺为1:100000，集中展示了我市全貌缩影，详细标注了我市行政区域界线、产业集聚区分布、村级建制的标准名称，综合了交通、自然山水、名胜古迹等丰富的地理信息，可为社会各界提供权威、系统、准确的地理信息。

网通讯等多个上下游项目建成投产，“中原光谷”建设迈出坚实步伐。为“中国天眼”FAST反射面面板，让海能达鹤壁海电子信息系统有限公司大放异彩，也展示了公司雄厚的技术实力。今年年初以来，该公司获得6项国家专利，入选国家高新技术企业名单，产品和技术已在巴西、老挝、柬埔寨等国家打开市场，服务了包括G20杭州峰会、里约奥运会在内的多个国际性活动和赛事。

新兴产业加速兴起的同时，传统产业也在持续提升。煤电曾是我市倚重的产业。如今，在浚县、淇县、鹤山区，一台台风车、一块块太阳能电池板推动全市可再生能源发电装机容量比重从去年的4.5%上升到目前的10.7%，有效改善了能源供应结构，为传统能源基地转型和能源清洁化提供了有力支撑。

鹤壁国家经济技术开发区是我市汽车零部件与电子电器产业的大本营，可谓藏龙卧虎，发展突飞猛进。河南仕佳光子科技有限公司今年前10个月芯片销售1800万片，全球占有率达到60%以上，实现主营业务收入15亿元，坐稳了全球最大光分路器芯片供应商的交椅。同时，AWG芯片已开始小批量供货，10G以上高速激光器有源芯片等正在加快研发。在仕佳公司的带动下，河南标迪、怡

“3+2”产业的发展，突显了创新尤其是技术创新的支撑作用，这样才能提升产业链核心竞争力，加快迈向产业链的中高端，真正做大做强。”市发改委主任郝志军认为。

据市统计局数据显示，今年前10个月，全市高新技术产业增加值同比增长14.6%，高出工业近6个百分点，高出全年目标近5个百分点，产业结构重、层次低、效益差和财源基础薄弱的状况正在得到改善。

服务业提速发展： 前三季度全市服务业 增加值同比增长8.4%

加快壮大特色服务业，是我市产业结构优化升级的战略重点。

今年国庆黄金周，浚县以其古城墙、古运河、古粮仓“三合一”的崭新面孔，描绘出一幅壮美的画卷；淇河生态区开园迎客，省内外的游客陶醉在国际风情节目中；鹤壁旅游综合体国际购物中心、朝歌文化园、旅游风情街等处，也是人声鼎沸，游客如云……7天时间，我市共接待游客119.8万人次、旅游综合收入达3亿元，同比分别增长20.5%、24.1%。

**转型创新 提升求进
率先全面小康、建设品质“三城”**



12月22日，公安部常备维和警队在山东省东营市挂牌成立。公安部常备维和警队由公安部边防管理局负责组建，山东公安边防总队日常代管，为副师级建制，编配队员300余人，所属队员均从全国公安边防部队严格选拔，下设防暴一队、二队。图为公安部常备维和警队队员在成立仪式上。

新华社记者 邵琨 摄

我国首次建立生态文明建设目标评价考核制度

环境行不行 得问老百姓

据新华社北京12月22日电（记者刘红霞）中共中央办公厅、国务院办公厅22日对外发布《生态文明建设目标评价考核办法》（以下简称《办法》），**明确提出公众获得感**，对各省（区、市）实行年度评价、五年考核机制，以考核结果作为党政领导综合考核评价、干部奖惩任免的重要依据。

《办法》指出，生态文明建设目标评价考核在资源环境生态领域有关专项考核的基础上综合开展，采取评价和考核相结合的方式。年度评价应当在每年

8月底前完成，目标考核在五年规划期结束后的次年开展并于9月底前完成。

《办法》明确，年度评价以绿色发展指标体系为参照，主要评估各地区资源利用、环境治理、环境质量、生态保护、经济增长、绿色生活、公众满意程度等方面的变化趋势和动态进展，生成各地区绿色发展指数。年度评价结果纳入目标考核。

《办法》指出，生态文明建设重大目标任务完成情况。《办法》指出，考核要突出公众的获得感。目标考核采用百分制评分和约束性指标完成情况等相结合的方法，结果划分为优秀、良好、合格、不合格四个等级。对于生态环境损害明显、责任事件多发的地区，党政主要负责人和相关负责人将被追究责任。

《办法》还指出，各省（区、市）不得篡改、伪造或者指使篡改、伪造相关统计和监测数据，对于存在上述问题并被查实的地区，考核等级确定为不合格。

本报讯 12月22日下午，市长唐远游到淇县有关企业调研并召开座谈会，了解企业生产经营、存在的困难问题、明年工作打算，并征求对明年政府经济工作的意见建议。副市长胡润身以及淇县、市直有关部门负责同志参加。

在听取企业负责同志情况介绍后，唐远游对企业提出几点希望，一是加强供给侧结构性改革，主动适应市场消费需求，研发适销对路产品，提高企业经营效益。二是加强企业风险防控，深入研判资金、环保、债务等方面不确定因素对企业发展造成的影响，有效规避各类风险隐患。三是加强政策研究，密切关注产业政策动向，增强前瞻性，打好提前量，加快企业转型升级。四是加强企业管理，创新财务管理和服务方式，加快建立现代企业制度，推动企业持续健康发展。五是加强制造业服务化，推动价值链由以制造为中心向以服务为中心转变，提高企业核心竞争力。

最后，唐远游要求各级各部门要加强和改进政务服务，敢于担当，主动作为，努力为企业提供更加精准和系统的服务，不断提高企业服务的效率效益。

胡润身对企业提出的具体问题一一作出了回应，并对企业下一步发展提出了意见建议。

（郑中和）

企业生产经营工作调研

宝山循环经济产业集聚区大河涧乡牛横岭村与企业合作发展无公害草莓种植

一期带动11户贫困户脱贫



牛横岭村贫困户牛小泉正在悉心查看草莓。

□本报记者 张婷媛 文/图

村里和该公司签订了10年的土地流转合同，计划把全村600多亩土地逐步流转出去，发展高效农业，“无公害草莓种植是开发的第一个项目，一期流转了300亩土地，今年5月份开工建设，年底就能见到效益了”。

记者注意到，温室里每株草莓上平均结出七八颗果子，而且成熟的草莓有核桃那么大。“这来源于我们的科学建设、科学种植、科学管理。”技术员刘琪说，他们建的温室保温保湿性好。公司专门检测了土壤成分，根据成分从中国农业科学院郑州果树研究所引进适合的草莓品种，并请来专家自主育苗。

栽培时，严格把控每亩800株。每个温室上面备有保温被，温室里悬挂有温度计、湿度计、温度、湿度、消毒一项也不敢马虎。在幼苗期和开花期，还人工捉虫，坚决不使用农药。一些发育不好的果子会被摘掉，以保证每颗草莓的重量不低于40克。

“草莓可以收获三茬，平均亩产4000斤，按每斤40元来说，就是16万元，这可是帮助群众脱贫致富的好项目呀！等项目成熟了，我们还动员群众入股参与分红。”牛路平说，他们还计划明年种植葡萄、猕猴桃、葫芦枣等，到时，牛横岭村将是一个瓜果飘香、欢声笑语的旅游景点。

打赢精准扶贫攻坚战

最高法：

哄骗拐走婴幼儿按“偷盗婴幼儿”论处

▶4版

新世纪广场等海绵城市改造项目方案公示

▶8版

心相伴新未来
中原银行
Accompany with you into the future
同享
客服热线: 96688
www.zybank.com.cn

中原银行 ZHONGYUAN BANK